5G通过提升效率驱动行业变革

今年的世界移动通信大会上,各界人士进场已能通过人脸识别完成认证,但业内人士说,未来随着第五代移动通信技术(5G)成熟并实现真正意义的万物互联后,这一过程都可省却,因为所有设备都互联,都知道来者何人,人们一秒不用耽误可直接进场——效率提升正是5G有望给各行业带来的明显变化。

这种效率的提升已在不少中国企业和外国企业的合作项目中有了深入体现。这届大会期间,伦敦大学国王学院、天津大学、中国移动研究院以及爱立信等机构就联合展示了基于5G网络切片的远程手术技术方案,让一些偏远地区也能更高效地享受到最好的医疗服务

据爱立信介绍,团队成功开发出具

有触感功能的柔性手术机器人系统,并实现了基于5G通信技术的远程控制。 2018年12月,团队已在实验室中成功完成了远程手术的试验操作。

这是一项对精度要求非常高的操作。5G 让传输速率得到大幅度提升,时延等问题也得到有效解决,这是顺利开展远程医疗的重要技术前提。而远程医疗这样的5G 应用场景,有望给医疗资源不足的偏远地区带来非常好的补充,服务更多病患。

5G 具有高速率、低时延、高密度等特点。相比 4G,5G 能够实现更高效的信息传输、更快速的信号响应、更大量的终端接入。爱立信东北亚区总裁柯瑞东表示,他见证了 2G、3G 以及 4G的发展,如今他非常看好 5G 技术的应用潜力,特别是在中国市场。

柯瑞东接受采访时说:"中国在这方面的需求还是很大的,行业中有很强的意愿要实现互联并挖掘更多5G的应用场景,我也相信这会逐渐实现。"

5G 在繁忙的港口设施中同样能带来效率上的改变。

爱立信发布的另一项成果显示,该公司与中国联通等企业合作,在青岛港完成了5G智慧码头解决方案验证。他们通过5G连接,在远程控制中心对自动化岸桥吊车进行了远程操作,成功抓取集装箱。

该公司表示,这个项目中,港口岸 桥吊车与远程控制中心之间的光纤连 接替换为5G连接;由此证明,5G连接 可以作为传统人工码头向自动化无人 码头升级中的有效传输方案,从而节 省约70%的人工成本。

柯瑞东说:"这类应用场景未来会越来越多地出现在中国,并且我认为这是非常好的机遇,我们对这一项目也充满期待。"

存储和半导体技术公司美光科技公司认为,第四次工业革命将由数字化连接的工厂、机器和设备驱动,它们的速度快到足以实时处理数据,"智能"到足以做出正确的决策。而中国市场在这方面的蓬勃发展也为这家美国公司所看重。

美光科技总裁兼首席执行官桑贾伊·梅赫罗特拉告诉记者:"为充分利用 5G 的效应,全行业都需要为家居、企业、智慧城市以及更多场景中的设备带来技术创新。"

/新华社

5G时代,谁是下一个"杀手级"应用?



2月28日,在西班牙巴塞罗那,一名男子在世界移动通信大会上的华为展区体验虚拟现实(VR)游戏。

当前,全球移动互联网正处于向5G 规模化商用过渡的关键时刻。回顾整个移动通信发展史,2G 时代发短信是最时髦的通信方式,3G 时代微信兴起,4G 时代手机把衣食住行都"管起来",那么5G 将催生哪些"杀手级"应用? 开辟哪些行业"蓝海"?

5G 是指第五代移动通信技术,具有高速率、低时延、高密度等特点,能支持更高效的信息传输、更快速的信号响应以及海量的终端接入。5G 还有一个重要目标是通过新技术手段降低数据成本,这有助数据流量消费不断增加。

业界人士认为,5G 是第一个为各类传感器、机器人、自动驾驶车辆、虚拟现实等智能设备服务的网络,它将重新定义信息技术相关行业,从零售到教育,从交通运输到远程医疗,从基础设施到工业制造……5G 技术将为社会发展和人类生活带来颠覆性变革,它产生的影响将不亚于电力和汽车。

在西班牙巴塞罗那刚刚落幕的 2019年世界移动通信大会上,各大厂 商对5G时代充满期待,他们展示了众 多适用于5G网络的新产品和技术方 案,不少方案已在相关行业展开探索性 应用,可以窥见万物互联的未来图景。

一家香港创业公司带来了与中兴 合作设计的机器人。据公司创始人吕力 君介绍,旁边工作人员身上佩戴传感器 后可与机器人产生互动,在低时延的 5G 网络下,工作人员只要做出一个动作,机器人能立刻准确地跟随。未来如果 5G 网络成熟了,就可以通过传感器对机器人实现远程精确操控,机器人就可以有更多用途,比如进入普通家庭充当保姆等。

诺基亚在大会上展示了智能制造的应用案例。据上海诺基亚贝尔执行副总裁马涛介绍,他们演示的是在德国斯图加特一个总装车间,让生产线上的机器人实现智能制造的场景。这个系统由诺基亚和博世合作开发,在5G及专网下工作,可以帮助博世实现定制化工业生产,并进行现场监控,大幅提升产品质量。

5G 将对电子信息产业产生哪些深远影响?中兴通讯副总裁崔丽认为,5G 将催生"瘦终端"。5G 的超宽带使得云端和本地已经没有差异了,许多应用可以放到云端,这将使终端更加简洁,"变瘦"的终端也会更便宜,使消费者节省了成本。

TCL 通讯全球研发中心总经理邹 传勇认为,从应用或行业生态角度来看,5G 会加速驱动技术的发展。3G 到 4G 的过渡主要体现在手机上。但对5G 来说,手机和平板电脑只是很小一部分应用,更多的是高可靠、低时延、海量物联等场景,比如车联网、物联网、智慧城市、智能制造等,而这些应用的普及会加速驱动技术的升级换代。

/ 新华社

新研究有望实现通过验血发现早期脂肪肝

澳大利亚一项研究日前首次发现 血液中一种生物标记可以用来预测肝 脏中有害脂肪的积累程度,从而有望 实现通过验血发现早期脂肪肝。

该研究领衔作者之一、澳大利亚贝克心脏病糖尿病研究所布莱恩·德鲁

博士说:"脂肪肝是糖尿病和心脏病的一个风险因素,如放任不管,还可能导致肝癌和肝功能衰竭。预期未来 10 至20 年内,脂肪肝都将是肝移植手术的主要原因。"

由于脂肪肝早期通常没有症状,很

多时候通过现有技术发现脂肪肝时已 无法阻止其引发其他严重疾病。该项 技术则为早期诊断脂肪肝提供了可能 性。研究人员应用了人体样本和临床 前模型来识别出这些生物标记,并发 现了与罹患脂肪肝有关联的分子,将 来有望应用于研发靶向药物。

"我们识别出血液中的一组脂肪或 许可以反映出脂肪肝的发展程度。这 意味着未来可能通过验血就能发现脂 肪肝并判断其发展程度。"德鲁说。

/ 新华社

全球科技巨头默默备战6G研发

目前还没有一家技术企业公开提及 6G,因为它们只专注于眼下的事情。但 在5G之后,6G必将到来。在巴塞罗那 世界移动通信大会(MWC)的演讲现场, 数十位工程师提出了与当前热点不同的 发展思路。每个公司都有自己的未来计 划,它们都有着与6G时代有关的想法。

据报道,对少数人来说,6G 已开始

不仅仅是一个数字和字母的组合。不久之后,在3月24日至26日期间,有关该主题的第一次重大国际会议将在芬兰拉普兰举行。在这次名为"6G无线峰会"的活动中,技术人员在演示中将带来更多的科学见解而不只是科幻理念。这些技术人员表示:"有少数几家公司的研发部门已经启动与6G相关的早期工作。很

容易想象它们是谁: 当然是那些最有实力的技术巨头和电信运营商、网络设备提供商和芯片制造商。"

咨询机构的专家估计,下一代 6G 手机可能将在 2030 年至 2035 年之间问世。未来 6G 的传输能力可能将在 5G 的基础上提升 100 倍。网络的延迟也将相应地进一步减少,从臺秒级降到微秒级。

报道称,3G 让我们发现除语音之外数据还有更多可能性,4G 让数据为人们服务,而 5G 将为更多的设备提供联网的可能性。5G 将允许在云中设置人工智能,并从那里下载到手机上。因此,在可预见的未来,6G 完全可以实现人工智能在手机上的应用。

/新华社